

这些墓志铭里 您读出了什么?

清明时节,本报邀您
“私人定制”墓志铭

这些墓志铭里,您读出了什么?

都说墓志铭是死亡之书的书签,也是生命之书的总结。中外历史上,不少名人的墓志铭文化气息浓厚,概括精准到位,而且不失乐观、幽默,在气氛肃穆的陵园中,形成了一道独特、亮丽的风景,充满着人生智慧和正能量。但从目前我市很多陵园、公墓中的碑文来看,一般都较为传统且缺乏个性,属于自创的少之又少,由逝者生前写下或指定文字的更是凤毛麟角。

日前,在鄞州区同泰嘉陵的一个陵园内,记者发现了不少造型奇特的墓葬和个性化墓志铭。这些墓志铭文字或简练或厚重,每则墓志铭背后,都藏着一段不为人知的往事。细细品味,记者也感悟到一次次心灵的洗涤。

“悄悄的,你走了,正如你悄悄的来,你的笑容璀璨闪闪,永留人间。”这是一个10岁孩子墓碑上的文字。青青草坪上,四本“书”形状的墓碑空着三本,最前方的“黑板”上写着:生命的开始在于卷首……

“轻些,轻些——我妈妈累了,在尘世的旅途中,她纯朴善良,尊老爱幼,万苦育我,竭尽心力。如今走完了艰难的行程,正静静地在此歇息——请别惊动她!”这是一位女儿在妈妈的墓前刻下的文字。

“山依旧,水依旧,母亲却成了永远的回忆。叹人生苦短,去匆匆,惟有那份不老的爱温暖我们一生。”这段文字刻在心型的墓碑上,落款:女儿泣上。墓碑是红色的,阳光下泛着温暖的光芒。

“入院时医生说熬不过当天,你却为我们坚持了五天四夜。其实我早知道,我的幸福在于:我拥有一个全能的丈夫,儿子拥有一个神奇的父亲!为了你,我们要快乐地活!我和儿子永远爱你!”这是一位年轻企业家的墓碑,上面的文字是他妻子写下的。陵园工作人员说,这位企业家40岁不到英年早逝,事业做得很大,但过度劳累,突然去了。只见白色雕像里的他,戴着眼镜,斯文而坚毅,引人叹息。

在陵园靠墙位置,有一块墓碑上面写的是:“一生搞财务,一世为人,信奉的只有一条:做账要细,细到分分清楚;做人宜粗,切莫斤斤计较。”工作人员说,这是一位会计的墓,家人为他选的碑很传统,黑色、直立,方方正正。

又是一年清明时。宁波晚报和市民政局联合发起的以“为生命咏叹”为主题的墓志铭征集活动目前正在火热进行中,不少读者朋友写来了他们“私人定制”的墓志铭,有的写给故去的亲朋好友,也有人写给未来的自己。

征集写给故人 或未来自己的墓志铭

墓志铭也是生命的咏叹调。要在小小版面上刻尽人的一生,将漫长的岁月和无数的喜怒哀乐都凝结在短短句子里,这背后总是有着一段段感人的故事,凝结着震撼人心的力量。在墓志铭的征集中,我们也希望能分享到大家各自的故事。本报将在征集过程中,保持与您联系,跟进报道墓志铭背后的那位人物、那段故事、那段岁月。

即日起至3月28日,我们将向社会公开征集那些写给过去故人和未来自己的墓志铭。作品要求原创,字数控制在500字以内(所有征集作品均不退还,请自留稿底,并请备注作者姓名和联系方式)。征集活动结束后,我们将邀请专家进行初选评审,并将初评后的优秀墓志铭在网络平台开展投票评比,于今年清明节前后决出最后的获奖名单,公布在宁波晚报和宁波民政、宁波晚报官方微信平台上。最高奖项可获800元奖金。

●投稿方式

宁波晚报官方微信:nbwanbao;
电子邮件:7164842@qq.com;电话:
87777777。

宁波市民政局官方微信:nb-mz123;
电子邮件:3103999357@qq.com;
电话:89189338。

信件请寄宁波市民政局社会事务处(育才路265号),邮编:315016。

记者 滕华 通讯员 梅薇

三改一拆 进行时

塘溪这家砖厂 违法占地上万平方米 拆了一半搁置半年多,如今一片狼藉



砖厂里面一片狼藉。

本报讯(记者 边城雨 文/摄)鄞州区塘溪镇邹溪村有一个占地上万平方米的砖厂,违法占地10多年,给当地村民的生活造成很大的影响。在附近村民的持续举报下,去年,这家砖厂终于进入强拆程序,但是只拆了一半,一直搁置至今。

这家砖厂位于省道旁,从外面看去,有大片的临时建筑还没有拆除,破破烂烂的,还有很多做好的砖坯被雨棚盖着,地面也被挖下去了很深,看上去乱七八糟的,与周边青山绿水的环境格格不入。进入砖厂,发现主体结构已被拆除,地上到处是建筑垃圾。

一名姓邹的当地村民告诉记者,这家砖厂有近20年了,用的是传统挖土窑烧技术,把地貌都破坏了,并且运砖车每天都经过村子,给当地村民的生活造成了很大的影响。去年8月前后,砖厂的主要设施被爆破拆除,但临时建筑一直没有拆除。

日前,记者和塘溪镇政府城建办一名姓侯的负责人取得了联系。他告诉记者,这个砖厂生产用的设备和设施都被拆除了,该地块将用于建生活垃圾中转站,目前正在进一步审批中,预计工程会于5月份完工。至于现场的违法建筑为何迟迟没有拆除、垃圾没有及时清理,他表示,待垃圾中转站工程开工之后,再进行拆除和清理。

拍卖公告栏

刊登热线:87682558

13884469746 姚

另外承接《宁波晚报》《东南商报》政府类、企业类、
招聘等公告,欢迎垂询!

宁波市六禾拍卖有限公司 拍卖公告

受委托,定于2018年4月20日10:00在本公司拍卖厅公开拍卖标的:宁波市江北区洪塘街道叶家斗村(江北区宏图路以东、通宁路以南交界)无地上建筑物的国有出让工业用地;土地证号:甬国用(2007)第059003号,证载土地使用权面积3338m²。参考价:475万元。

注:竞拍企业需符合江北区洪塘街道的产业政策。即日起咨询、看样,详见拍卖资料及本公司网站www.nblh.cn。有意者请携带保证金50万元及公司营业执照、法定代表人身份证、代理人身份证、委托书等有关证件在2018年4月19日下午3:00前来本公司办理登记手续。

联系电话:87104000 87871928
联系地址:海曙区文化路12号B幢二楼



开门理城事

3月22日至28日是第31个“中国水周”。昨天,市城管局给排水集团组织了以“一滴水的神奇之旅”为主题的亲水活动,30余名市民代表、城管义工探访了宁波首个“百姓用水一站通”服务基地。

清泉热线96390在提供日常供水服务中发现,居民用户致电咨询有关水表自转、水压偏小的问题占了相当比例。可维修师傅上门检修后发现,不少问题都是出现在用户家庭内部,而且许多问题解决起来相当简单。因此,海曙供水分公司就地取材,建立了宁波首个“百姓用水一站通”服务基地,让居民通过浅显易懂的科普演示,解决这些难缠的小问题。

在模拟水压异常的水槽中,左边是厨房水龙头,右边是卫生间水龙头,供排水集团“金牌职工”王芳打开两个龙头,水流左大右小。她说:“这说明户内水压是正常的,可能是一个水龙头的过滤网被堵住

了。”只见她熟练地拆下过滤网,用清水冲洗掉网上的杂质颗粒后,水流马上恢复了正常。“冲洗后还是不行的话,就要检查一下控制这个水龙头的阀门是否开得足够大了。”

为了让市民最直观地了解正常水压的大小,基地里设置了一组供水压力模拟器,让大家亲身体验不同水压下,水流的喷射情况。海曙供水分公司经理杨勇介绍,过高的水压容易使家中的用水器具受到损坏,导致漏水。选择合适的水压,既能保证正常供水,又可以节约水资源。

在水表自转的科普区域,这里的水龙头并没有打开,水表却在转动。杨勇介绍,户内不用水时,如果水表比较匀速地顺转,一般可确定为户内用水器具或自来水管线有渗漏,很大可能是马桶漏水,比如冲水箱里的水球没有被吸附住。

宁波首个“百姓用水一站通”服务基地开放 30名市民代表先“尝鲜”

“以前以为是自来水公司的问题,现在才知道很多都是自己家里管道的原因。”城管义工胡振立说,“这个一站通基地蛮实用的,我们家以后出现这些问题的话,再也不用出钱到外面叫管道工了,自己也可以弄好嘞!”

杨勇介绍,“百姓用水一站通”服务基地会继续完善,再开发出一些实用便民的科普项目。同时会根据市民需要,定期组织教学活动。活动现场,市民代表还实地体验了水管听漏和水表拆装。

市供排水集团董事长柳成荫表示,让居民喝上优质水、放心水是集团始终如一的追求,集团今年将进一步强化从源头到龙头、从上水到下水的全生命周期管理,并继续承担好社会责任,不断普及公众用水知识,持续提升居民用水满意度。

记者 边城雨 通讯员 王力平 张良 林涵

中国拍卖AAA级企业 中国拍卖百强企业

宁波华诚拍卖有限公司 车辆专场拍卖会

受委托,本公司将于2018年4月23日上午9:30在鄞州公共资源交易中心(鄞州中心区四明东路588号)举行拍卖会。

一、拍卖标的:
车辆一批,主要车型及品牌为:本田雅阁、帕萨特等。(车辆详情、起拍价、保证金等请关注本公司微信公众号及网站或向本公司索取拍卖清单。)

二、标的咨询、看样:即日起可向本公司咨询。
车辆统一看样时间:2018年4月18日~4月19日
上午9:00~下午4:00
车辆看样地点:宁波七中地下停车场(鄞州区建兴西路366号)

三、保证金交纳及竞买登记:竞买人须于2018年4月20日下午4:00前将拍卖保证金汇入到指定账户(户名:宁波华诚拍卖有限公司,账号:9902 0001 3443 6666,民生银行镇海支行,保证金以到本公司账户为准)。并于2018年4月20日下午4:00前携带银行进账单及有效身份证明原件到公司办理拍卖登记手续,为方便部分竞买人本公司于2018年4月20日9:00-11:30、13:30-16:30在鄞州公共资源交易中心窗口设登记处。

四、咨询电话:0574-87756777、0574-87741212

五、地址:宁波市中山路579号中山银座B605
详细资料见本公司网站www.nbhcpm.com
未尽事宜详见拍卖专场资料

微信公众号二维码